

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

АВЗЕТ

№ 92 (16005)

Четверг, 19 мая 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Праздники закончились, пора за дело.

Не совсем удачно сложилась в производственном плане первая половина мая для шахт АО "Ленинскуголь".

Только шахты имени 7 Ноября и имени Ярославского имеют "плюс" по добыче. Близки к выполнению задания "Польсаевцы" и "Кольчугинцы". А вот признанные лидеры последних лет - шахты "Комсомолец" и имени Кирова допустили отставание. Частично это объясняется тем, что железнодорожники жестко урезают вагонную норму, требуя покрытия задолженности угольщиков. Но самое сложное положение с добычей на шахтах "Заречная" и "Октябрьская". Причина тому - высокая аварийность.

Отстают в целом АО "Ленинскуголь" и по подготовительным работам. Хотя половина предприятий и справляются со своими заданиями. Это шахты имени Кирова (+133 м), "Комсомолец" (+34 м), имени Ярославского (+7 м) и "Польсаевская" (+4 м). Однако все эти "плюсы" с лихвой перекрывают "минусы" шахтоуправления "Кольчугинское" (-205 м) и шахт имени 7 Ноября (-133 м) и "Октябрьская" (-117 м).

Возможно, в том, что показатели по руднику невысокие, сказалась длительная череда майских праздников. Сейчас предприятия входят в нормальный ритм, и положение должно поправиться. Во всяком случае, руководители, тех же шахт "Комсомолец" и имени Кирова твердо заявили, что с месячной программой добычи должны справиться.

И. КЕДРОВ.

Возвращение Жарова

Как уже сообщалось, конференция трудового коллектива шахтоуправления "Кольчугинское" большинством голосов выразила недоверие своему директору К. С. Закирову. И вот решением компании "Росуголь" новым руководителем назначен А. И. Жаров.

Хотя Александр Иванович по времени назначения самый молодой из нынешних директоров шахт рудника, но по возрасту и по трудовому стажу один из самых многоопытных. Свою работу в Ленинске-Кузнецком он начал в 1959 году после окончания Кемеровского горного института. Почти двадцать лет Жаров отдал шахте "Кузнецкая" (тогда еще "Польсаевская-3"), пройдя путь от горного мастера по всем ступеням до главного инженера. Затем Александр Иванович несколько лет занимался ответственной работой в производственном объединении "Ленинскуголь", а с 1981 по 1984 год был главным инженером шахтоуправления "Кольчугинское". Именно под его руководством началась активная работа по вскрытию угля района "Красноярка". С 1984 по 1993 год А. И. Жаров - директор шахты "Чертинская" в городе Белове. И там он проявляет свои незаурядные организатор-

ские способности, знание горного дела, выводил предприятие из отстающих в передовики не только рудника, но и бассейна, отрасли. В 1993 году Александр Иванович возвращается в Ленинске-Кузнецкий в качестве заместителя генерального директора по производству АО "Ленинскуголь".

И вот новое назначение в родное шахтоуправление, которое в нынешнем его состоянии далеко не подорок. У предприятия огромные долги, большое отставание в подготовке очистного фронта.

Однако многие "кольчугинцы", зная уже не понаслышке об энергичности, деловой хватке и, главное, большом горняцком опыте Александра Ивановича, надеются, что под его руководством шахтоуправление вернет себе былую славу, стабильность. Хотя, конечно, путь к этому будет далеко не из легких и простых.

И. КАТИН.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ до 1991 года сделанно - временно - премиальная форма оплаты труда на угольных предприятиях была разрушена до основания. А затем на шахтах разработали свои системы оплаты, которые стали базироваться не в зависимости от результатов труда и финансового состояния, а от субъективной оценки руководством "потребительской корзинки".

В результате волюнтаристского подхода к оплате труда началась "гонка" зарплат на руднике, которая в конце концов привела в тупик: угля все меньше - зарплата все выше. Разрыв между шахтами в оплате труда рабочего одной профессии при равных результатах доходил до 220 тысяч рублей. Особо наглядно плачевные итоги начисления незаработанных фактически денег видны на известных примерах шахтоуправления "Кольчугинское" и шахты "Польсаевская".

Вопрос о единых подходах к формированию зарплаты неоднократно обсуждался на совещаниях директоров, экономистов, на заседаниях правления АО "Ленин-

ПОЛУЧИ СТОЛЬКО, СКОЛЬКО ЗАРАБОТАЛ

скуголь". Было принято решение - надо платить столько, сколько заработали.

Однако итоги работы за первый квартал 1994 года малоутешительны. Перерасход фонда оплаты труда по шахтам составил 859,3 миллиона

рублей. "Лидерами" же являются шахты имени Ярославского (+528,9 млн. руб.), "Польсаевская" (+219, млн. руб.), шахтоуправление "Кольчугинское" (+477,7 млн. руб.).

Основная причина перерасхода - начисление заработной платы без учета выполняемых объемов производства. Так, на шахте "Польсаевская" квартальный план добычи угля выполнен на 87,1 процента, а средняя зарплата ГРОЗ самая высокая среди шахт - 538,4 тыс. руб.

Вторая причина перерасхода - начисление фонда оплаты труда не увязано с общим финансово-экономическим состоянием предприятия.

Чтобы не допускать подобной "самостоятельности" впредь, предложено внедрить на шахтах АО "Ленинскуголь" единую систему оплаты труда. Она уже прошла опробование. Новые должностные оклады предлагаются с учетом поступивших предложений, замечаний.

Что необходимо для того, чтобы единая система оплаты труда заработала? Нужно внедрить единые тарифные ставки и должностные оклады, восстановить нормирование и планирование, разработать систему стимулирования, осно-

вой которого является производительность труда. Следует регулярно на совещаниях директоров давать сравнительный анализ зарплат по предприятиям. О том, что это дает положительные результаты, говорит такой факт: после анализа итогов за февраль отмечено, что перерасход ФОТ составил 352,6 млн. рублей, что в шесть раз меньше, чем в декабре прошлого года.

Внедряемая система оплаты должна повлиять на улучшение эффективности производства, поскольку требует добросовестно трудиться, соблюдать дисциплину. Правильным должен быть только один принцип: жить нужно по средствам.

С. ГОРНОСТАЕВ.
Начальник экономического управления АО "Ленинскуголь".

Вчера в очередной раз отмечался Международный день музеев. Эти культурно-просветительные учреждения давно стали неотъемлемой частью любого города или крупного села России. Где еще можно воочию увидеть прошлое родного края, наяву почувствовать незримую связь времен? Только здесь - в тиши экспозиций и выставок, где, кажется, сам воздух наполнен историей. О буднях нашего краеведческого музея мы попросили рассказать его директора Тамару Васильевну ЧУХНО:

- Музейное дело всегда было у нас одним из самых почитаемых. Высоко ценили его и в советскую эпоху, причем самые большевики, о которых сегодня то и дело слышишь негативные отзывы. Луначарский еще на самом первом совещании культурпросветработников отметил, что музеи - это грандиозная памятная книга человечества. И, надо сказать, слова у них не расходились с делом. Повсеместно началась работа по восстановлению действующих и созданию новых экспозиций. Наш город в стороне не остался. Решение о создании в Ленинске-Кузнецком краеведческого музея было принято горисполкомом 1 декабря 1934 года. Первоначально он размещался в небольшом деревянном доме по улице Коммунистической, 27. Спустя двадцать лет, уже после войны, фонды перевезли в самый центр города, на проспект Кирова, 51. Здесь мы размещаемся и по сей день.

Формирование музейного достояния началось благодаря стараниям двоих замечательных энтузиастов - Алексея Васильевича Куликова и Александра Ивановича Никитова. Они налажи-

вали связи с предприятиями и организациями, своими руками делали первые выставки и экспозиции. Дело предшественников успешно продолжает новое поколение сотрудников музея. Полтора десятка лет

животных - мамонта, шерстистого носорога, найденные недавно в горных выработках и окрестностях города. Эти чрезвычайно редкие, ценнейшие экспонаты также хранятся у нас. А вообще в музейных фон-

Страны история живая

работает здесь, например, Тамара Александровна Сытина, которая прошла путь от экскурсовода до хранителя музейных фондов, отличаются добросовестностью, творческим подходом наши смотрители Валентина Александровна Крюева и Ольга Денисовна Козачук.

Научные сотрудники приложили в последние годы немало сил, чтобы собрать экспонаты по истории советского общества, отразить быт разных поколений ленинск-кузнецких. В залах отдела природы можно оценить многообразие животного и растительного мира Кузбасса, богатство его подземных кладовых. Наверное, каждого любознательно-го человека заинтересуют останки первобытных

даха находятся сейчас более 10 тысяч различных предметов - обширное историко-культурное достояние народа, живое свидетельство о прошедших временах и жизни предков.

Ежегодно в музее бывает около 30 тысяч человек. Нередко посетители оставляют благодарственные отзывы. Большой интерес у горожан вызвала, например, демонстрация коллекции Омской кунсткамеры. В наших залах часто выставляют свои работы местные художники. Совсем недавно привозили поделки и модели ребяты из Дома технического творчества. В ближайшее время открываем экспозицию редких старинных книг, приуроченную к Дню славянской письменности и культуры. Он отмечается 24 мая. Собираемся пригласить в гости служителей церкви, рассказать школьникам и студентам о древнеславянской азбуке - кириллице и глаголице, попробовать вместе почитать старопечатные издания. Считаем, что надо знать культурные традиции, беречь их как зеницу ока.

В эти дни начинаем также подготовку к областному семинару музейных работников, который будет проходить летом у нас и в селе Красном. Мероприятие должно быть представительным, и поэтому стараемся не ударить в грязь лицом. Надо держать марку, тем более нам есть что показать: как само содержание фондов, так и методику их хранения и использования.

Большой вопрос - материальная база. Отпускаемых средств на ремонт и прочие нужды нам не хватает. О зарплате и говорить нечего. Хотелось бы, чтобы у нас почаще вспоминали - не только перед юбилеями и памятливыми датами. Ведь музей - это хранилище исторических реликвий, место получения образования, воспитания юных поколений. Отношение к нему должно быть соответствующим. Вот что надо понять в этот день.

Записал
И. ВЕТРОВ.



Их удивительней и прекрасней нет

20 мая 1980 года остановилось мужественное, терпеливое, доброе сердце нашей героической землячки Зинаиды Михайловны Тусноловой-Марченко. Накануне этого дня хотелось бы добрым оловом вспомнить о ней и о тех, кто был с ней рядом.

Говорят, человек жив столько, сколько о нем помнят. Как не может быть забыт подвиг Павки Корчагина, Алексея Маресьева, так и вечно будет с нами Зинаида Туснолова - их сестра по духу.

Поистине, мужеству этой женщины можно только удивляться. Мне иногда приходится рассказывать о ее жизни и подвиге людям обреченным, а таких подопечных у нашей организации немало, и вижу, что такой пример нужен каждому из них, как молитва, как любимая песня, как та волшебная мелодия, которая помогает ощутить красоту окружающего тебя мира, почувствовать силу жизни.

Много нового, интересного, нигде не опубликованного о жизни Зинаиды Михайловны я узнала от Марии Федоровны Павловой, ее однополчанки, которая вынесла Зинаиду в ту страшную ночь 1943 года. Когда израненная, вмерзшая в окровавленный снег, она сутки пролежала на месте боя за станцию Горшечное Курской области. Об этом написано и рассказано уже немало. А я смотрю в глаза Марии Федоровны, бывшей медсестры, разведчицы, кавалера многих боевых наград, среди которых орден Ленина, и еще раз мысленно перелистываю героические, но и трагические страницы их жизни.

Зинаида Михайловна считала себя счастливой женщиной. Судьба подарила ей прекрасного, верного мужа, она родила и вырастила двоих детей. Мария Федоровна так и осталась одинокой на всю жизнь, но в разговорах о Зине всегда подчеркивала, что семья для Зинаиды Михайловны была большим стимулятором в жизни, придавала силы.

Много воспоминаний вызывает год 1975-й, год тридцатилетия Великой Победы. Кузнецкая зем-

ля принимала свою героиню. Когда воевали, все эти женщины были двадцатилетними, а тут уже встретились постаревшие, поседевшие, но такие родные, близкие. И что удивляет и поражает в них: на войне все они оставались женщинами. Одна из них из портянок сшила себе подушечку, вторая таскала за собой по окопам утюг. А кто, кроме этих женщин, знает, что значит помыть голову на улице зимой?

Действительно, мужчина на войне - это норма; мужчины были обязаны служить, а эти женщины призвали себя на ту войну сами. Война не была рассчитана на них: вместо чулок им давали кальсоны, а женские шинели стали шить только где-то в сорок четвертом... В бою тем не менее все вровень.

О первой встрече с Тусноловой Мария Федоровна говорит с волнением. Произошла она в июле сорок второго года, когда отбивали у врага Лысую гору, рощу "Сердце".

Затем вместе с Зиной получали партийные билеты, обе были в жизни активными общественницами, считали своим долгом говорить о пережитом с молодежью, женщинами, в трудовых коллективах.

Вспоминая сегодня светлым словом Зинаиду Михайловну, не могу не сказать о таком факте из ее жизни: когда пришло время их сыну Володе идти в армию, Зинаида Михайловна сама позвонила военному с просьбой призвать его. Вот здесь-то отсрочка от службы была более чем законной: и отец и мать будущего солдата были инвалидами Великой Отечественной войны. Но Володя ушел служить в армию, и, как писали в благодарственном письме из части, "его боевая учеба, служба, дисциплина стали продолжением подвига родителей".

Сегодня непростое



время. Много запутано, непонятно, особенно тем, кто воевал за Родину, за нас с вами, кто прожил жизнь честно, пусть и трудно, но с чистой совестью. Человеком высокого нравственного долга была Зинаида Михайловна, высокой солдатской чести и отваги, женского обаяния и материнской красоты. Думаю, что улягутся страсти, опомнимся все мы, и должны непременно в Ленинске-Кузнецком появиться отряды юных тусноловцев, памятник нашей героине, родиться новые подвиги в трудовых коллективах шахты "Комсомолец" и камвольного - суконного комбината, как это было несколько лет тому назад. И имя женщины с трагической и героической судьбой не помешает процветанию и богатству, а поможет сохранить многие нравственные начала.

Уверена, что сохранится и обретет новое качество музей Зинаиды Михайловны Тусноловой в медучилище, уча-

щегося которого, как и будущее учителя, сделали свой посильный вклад в благотворительный вклад в программу нашей "Зинаиды". Спасибо всем вам, добрые люди! А вот лицо и взгляд ее подруги Марии Федоровны Павловой давайте запомним и поклонимся ей низко за душевную красоту и щедрость сердца, за великий подвиг на войне и в послевоенной жизни. Ведь время сделало из этой обыкновенной сибирской девушки необыкновенного солдата, а потом женщину с необыкновенной силой судьбой. Подумаем вместе, что сделать, как не позволить превратить ее и всех других, кто воевал, в обыкновенных старух. Ведь удивительней и прекрасней русской женщины и поныне нет.

В. МАТВЕЕВА.
Председатель ОМБО "Зинаида".

На этих снимках запечатлены З. М. Туснолова-Марченко и ее боевая подруга М. Ф. Павлова.

В ВОЖДАХ СВОИХ НЕ ОБМАНУТЬСЯ...

Точка зрения

Минули Майские праздники. О многом они заставили задуматься нас, ветеранов. Вот уже и до 50-летия нашей Великой Победы рукой подать. А почему-то нет радости на душе. Слишком многое из того, чему мы свято верили и поклонялись, предано забвению и осмеянию. Причем на государственном уровне. Не потому ли и торжества эти ныне отдают душком лицемерия, ненужной помпезности? Первомай вообще провели, скажем так, "на тормозах", без каких бы то ни было мероприятий. Глядя на все это, поневоле задаешься вопросом: а что же дальше?

Развитие событий в это непонятное и сумбурное время не вселяет оптимизма. На мой взгляд, мы слишком много потеряли, чтобы снова стать могучей державой. Посудите сами. Несмотря на все издержки индустриализации и коллективизации, страну удалось поднять до уровня развитых капитанов. Это мы спасли народы Европы от "коричневой чумы". Да и Запад, чего уж там грех таить, кое-что перенял у нас в плане социального равенства, прав и свобод гражданина, его защищенности в жизни со стороны государства.

Однако то, что творится сейчас, никаким другим словом, как анархия, лично я назвать не могу. Нам навязали тот путь дикого капитализма, который США и весь "цивилизованный мир" прошли полвека назад.

Вот потому и не могу молчать. Стараюсь высказаться, найти единомышленников. Должен заявить, что их находится немало. Чтобы убедиться в правоте такой позиции, достаточно вспомнить итоги выборов представительной власти как в России, так и в Кузбассе. Народ видит, кто стоит за его интересы. Как бы там ни лукавила официальная пропаганда, люди, по моему, давно поняли цену нынешней "демократии".

Ведь если разобраться по сути, то у нас не власть народа, а власть тугого кошелька с деньгами. Появились богатые и бедные, бездомные и безработные. Словом, налицо все атрибуты социального расщепления общества. И справедливостью при этом "черном переделе", на мой взгляд, даже и не пахнет. Богатеют сейчас в основном не за счет праведного труда, а благодаря наглости, нахрапистости, старым связям, нечистым рукам и отсутствию элементарной совести, порядочности. За примерами далеко ходить не надо, они у всех на виду: процветание, рэкета, рост числа ничего не производящих структур, ценовой беспредел и так далее. Получается, что сегодня выгоднее быть афери-

стом, левачком и мошенником, нежели стоять у станка и производить материальные блага.

Раньше власти стремились создавать удобства для человека, облегчить его жизнь. Казалось бы, мелочь - вывески с указанием режима работы предприятий торговли и бытового обслуживания. А попробуй их сейчас поishi. Да и контролировали эти ныне заведения постоянно, порядка больше было. Сейчас же за одними ценами не уследишь, не говоря уже об ассортименте. А с новых хозяев торговых точек вообще взятки гладки - что хочу, то и ворочу. И ведь пожаловаться-то некому - у всех свои дела, свои "функции". Порядок же навести некому. Выходит, что государственные "верхи" нас только подсчетом бюджета заняты. А творится в "низах", под боком, не знают или закрывают глаза на безобразия, прикрываясь вседозволенностью и беспорядком. Конечно, лишние хлопоты им ни к чему. Пусть себ катится все по инерции. Но жить по принципу "куда кривая вывезет", я считаю, нельзя, непозволительно, недостойно гражданина и патриота Отечества.

Не потому ли и живем мы сегодня за железными дверями и зарешеченными окнами, трясаясь за сохранность нажитого добра? Вот так нас и превратили в молчаливых собственников, обывателей, для которых главная ценность - личное барахло, так поссали в душах страх сегоднешний и завтрашний день.

И поэтому львиную долю вины за происходящее мы должны взять на себя. Что ни говори, слепо верили в разного рода посулы и обещания, не желали вовремя разобратся, что хорошо, а что плохо. Хотя надо твердо знать, в чьи руки тверять свою судьбу. И еще надо научиться строго спрашивать с властителей за обман и фарисейство. При жизни, а не после смерти. В противном случае демократии у нас никогда не будет.

И еще пора перестать надеяться на кого бы то ни было. Хорошо все известно - никто не даст нам избавленья... Все в наших руках. Какую создадим жизнь, такой она и будет. От нас, стариков, сегодня, конечно, не слышном многого зависит. Но нам надо, по моему, постараться уберечь молодежь от необдуманных действий и поступков. Чтобы на закате лет ей не раскисать. А главное - не взирая потом с тревогой и болью, подобно нам, на происходящее вокруг. И не считать себя обманутыми.

М. ЮЖАНИН.
Ветеран войны и труда.

ОТ РЕДАКЦИИ. Возможно, суждения ветерана покажутся кому-то слишком резкими и спорными. Тем лучше - поделитесь с нами своими соображениями на этот счет. Спокойный и рассудительный разговор на газетных страницах - верный способ достижения взаимопонимания, выяснения самых радикальных взглядов и полярных точек зрения.

Почему так мало побед?

Проблемы сибирского футбола

Многолетнее ровное течение футбольной жизни сибирско-дальневосточного региона в прошлом году оказалось нарушенным. Новая формула проведения турнира, согласно которой путевки в единую первую лигу сезона-94 получали лишь коллективы, занявшие места со второго по пятое, неожиданно подравняла всех. С первых же туров развитие событий приняло бурный характер. Титулы, прежние заслуги, опыт выступлений - все не в счет. Главное для каждой команды - пробиться в заветную пятерку.

И вот сразу четыре представителя Сибири выступают в российской первой лиге, созданной по союзному образцу. Как же выглядят они в новом для себя турнире? Пока очень неважно. Лучшая на сегодняшний день из сибирских команд - омский "Иртыш" - идет лишь на одиннадцатом месте, отставая от лидера - новороссийского "Черноморца" - на 9 очков.

Попробуем разобраться, в чем же причина такого неудачного выступления лучших команд нашего региона. Думаю, что не ошибусь, если скажу, что главными факторами являются, во-первых, отсутствие опыта участия в подобных турнирах (из четырех команд только омский "Иртыш" один сезон играл в союзной первой лиге) и, во-вторых, слабая волевая подготовка. Долгие годы единственным представителем Сибири в первой лиге был кемеровский "Кузбасс" (лишь во второй половине 80-х годов к нему присоединился тюменский "Геолог"). Остальные сибирские команды выступали в одной и той же зоне второй лиги.

Причем в этой зоне существовало довольно отчетливое расслоение команд. За высокие места обычно боролись немногие. Большинство, трезво, как им казалось, оценивая свои силы, ставили своей задачей держаться середины турнирной таблицы. Уделом третьей, также многочисленной группы команд, была борьба за продление прописки в лиге на будущий сезон. Состав каждой из этих групп, без особого риска ошибиться, можно было назвать еще до начала сезона. На следующий год, за редким исключением, все повторялось вновь. На протяжении многих лет клубы сибирско-дальневосточного региона варились в собственном соку, из года в год встречаясь с одними

и теми же соперниками.

Положение команд из западной и центральной России намного предпочтительнее. Во-первых, они ближе к футбольным центрам; во-вторых, имеют больше возможностей для комплектования, и, в-третьих, если сравнить количество соперников за все годы участия в чемпионатах страны у калининградской "Балтики" и читинского "Локомотива", например, то у калининградцев оно будет намного больше, да и состав соперников поинтереснее - в матчах первенства СССР "Балтика" встречалась со 133 клубами из 11 союзных республик. Плюс еще два фактора не в пользу сибирско-дальневосточных команд: суровые климатические условия и сравнительно короткое лето, а также изматывающие перелеты и переезды из-за огромных расстояний между городами. Все эти факторы в совокупности и привели к тому, что за многие годы выступлений на всесоюзной арене ни один из сибирских или дальневосточных клубов не сумел пробиться в элиту отечественного футбола. И все-таки, несмотря на все эти неблагоприятные факторы, футбол в Сибири любят (во многих сибирских городах по популярности он превосходит все зимние виды спорта), и хочется верить, что наступит момент, когда команды из нашего региона будут на равных соревноваться с лучшими футбольными коллективами страны.

Много лет флагманом сибирского футбола заслуженно считался кемеровский "Кузбасс". В прошлом сезоне он не был лучшим даже в Кемеровской области. "За-



ряд" из Ленинска-Кузнецкого как бы подхватила эстафету лидера регионального футбола. Футбол в Ленинске-Кузнецком любят, местный стадион "Шахтер", вмещающий 10 тысяч зрителей, на матчах с участием "Зари" обычно заполнен до отказа (в прошлом году ленинск-кузнецчане стали самой посещаемой командой восточной зоны первой лиги). Победная эйфория болельщиков на торжественном вечере, посвященном чествованию "Зари", дружно скандировавших: "Заря - чемпион!" и "Даешь высшую лигу!", видимо, передалась и мне. Перед началом нынешнего сезона я и слышать не хотел трезвые голоса некоторых болельщиков, что рано пока думать о высшей лиге, что главная задача - закрепиться в первой, и место в середине турнирной табли-

цы будет очень даже неплохим для дебютанта соревнований столь высокого уровня. Неудачный старт "Зари" явился для меня полной неожиданностью. Но, спокойно поразмыслив, я пришел к выводу, что, сравнивая "Кузбасс" в лучшие его годы и "Зарю" нынешнего сезона, предпочтение все же следует отдать кемеровчанам. Тот "Кузбасс" был укомплектован опытными футболистами, в каждой линии был лидер, на которого равнялись партнеры, - Рушанов, Колчин, Кишиневский, Раздаев и другие. По сути, это была сборная Сибири, так как "Кузбасс" ежегодно пополнялся лучшими игроками из других команд региона. И даже этот многоопытный коллектив за 18 лет участия в турнирах первой лиги выше шестого места не поднялся. Но, говоря о пер-

спективах, я бы поставил "Зарю" на два порядка выше. Самому старшему из заринцев - Эдуарду Барышеву - всего 25 лет, Сергею Захарову - 24, а остальным - от 19 до 22. Этим ребятам еще не один год играть вместе и выигрывать у самых сильных команд не только Сибири и Дальнего Востока. Четыре поражения подряд - такое с командой из Ленинска-Кузнецкого последний раз случилось в 1991 году. И надо отдать должное ребятам, которые после всех этих неудач, проигрывая 1:2 в последнем матче, все-таки сумели добиться победы. Будем надеяться, что эта игра станет переломной для команды во всем первенстве.

С. КУТАКОВ.

Пресс-секретарь клуба "Заря".



КИНО

Кинотеатр "Сибирь"
СЕСТРИЧКА ИЗ ЛОС-АНДЖЕЛЕСА (11, 16.40).
ВОСКРЕСШИЙ ИЗ МЕРТВЫХ (15, 20.30). ПРИГОВОР (12.20, 18).

Видеозал "Ровесник"
ФАНТАЗМ-3 (16). ТЬМА (18). БЛЯ! - (2ч., 20) БИНГО (14).

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Просим сдать задатки в книжные магазины на следующие тома собрания сочинений Ж. Верна в сумме 10 тысяч рублей до 31 мая 1994 года.

Администрация.

Поздравляем!



Дорогую Клавдию Сергеевну Селицкую с 65-летием!

Родная, мы нежно тебя поздравляем. Прости, если где-то обидели зря. Ты - самая лучшая, мы это знаем. Мы любим тебя и желаем добра. Муж, дети, внуки.

Любимую Жанночку Никулину с днем рождения!

Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого, тебе. Желаем милой нашей Жанночке прожить подольше на земле! Владик и Андрей.

Женю Петрова с днем рождения!

Пусть в твоей жизни будет все светло. Не будет слез, печали и ненастья. Пусть реже - холода, а чаще пусть - тепло. Здоровье будет пусть и счастье. Папа, мама, крестная.

12 мая 1994 г. в г. Ленинске-Кузнецком был угнан автокран КамАЗ-53213, государственный номер 49-90 КЕС, принадлежащий Кольчугинской автобазе. Цвет кабины красный, крановая установка желтая, стрела - телескопическая.

Просьба оказать помощь в розыске автокрана за вознаграждение. Телефоны для справок: 2-09-94, 2-09-95, 2-47-66.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка осуществляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 21262. Номер подписан в печать в 17. час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра - 50 руб.